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PUBLICATION DU MANIFESTE SUR L’ÉTAT DE LA CYBERSÉCURITÉ AU GABON ET L’URGENCE DE LA CRÉATION D’UNE ANSSI : UN PAS VERS UNE CYBERSECURITE RENFORCÉE

Didier SIMBA, expert international en cybersécurité publie le manifeste « La menace cybercriminelle au Gabon : L’urgence de la création d’une Agence Nationale de la Sécurité des Systèmes d’Information (ANSSI). Une étude qualitative qui retrace l’évolution d’Internet au Gabon, les enjeux, les défis cyber et propose une réponse efficace pour le gouvernement gabonais.

Paris, le 29 mai 2024 – Aujourd’hui, Didier SIMBA, expert reconnu en cybersécurité et fondateur du CESIA (Club d’Experts de la Sécurité de l’Information en Afrique), a officiellement publié un manifeste détaillant la nécessité urgente de créer une Agence Nationale de la Sécurité des Systèmes d’Information (ANSSI) au Gabon. Ce document complet présente une analyse approfondie de la cybercriminalité au Gabon, soulignant les défis actuels et les mesures nécessaires pour établir une stratégie nationale robuste de cybersécurité.
Le manifeste propose un cadre stratégique pour développer des infrastructures numériques sécurisées et résilientes, essentielles pour protéger les intérêts nationaux contre les menaces cybernétiques croissantes. En réponse à l’accélération de la digitalisation et à la complexité des cyberattaques, l’ANSSI Gabon sera chargée de coordonner et de renforcer les efforts de cybersécurité à travers le pays, en offrant son expertise aux administrations publiques et aux entreprises privées.
Didier SIMBA affirme : “La création de l’ANSSI Gabon n’est pas seulement une nécessité, mais une urgence. Notre objectif est de garantir un cyberespace sûr et fiable pour tous les Gabonais, permettant ainsi le progrès économique et la protection des données personnelles.”
Le manifeste est le résultat de collaborations étendues avec des acteurs clés à l’échelle nationale et internationale, incluant des agences de cybersécurité, des entreprises privées et des organismes publics. Il intègre également des déclarations de soutien de diverses institutions reconnaissant l’importance vitale de cette initiative.

Le document est disponible dès maintenant sur son site www.didiersimba.com en téléchargement libre et sera utilisé comme outil principal dans les discussions avec les décideurs politiques, les leaders d’industrie, et les parties prenantes au développement technologique du Gabon.

Pour plus d’informations, pour obtenir une copie du manifeste ou pour une interview avec M. SIMBA, veuillez contacter :
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